

市民政局举办技能比赛

全市婚姻登记员和婚姻颁证员同台竞技

茂名市2024年婚姻登记员和婚姻颁证员技能比赛



本报讯 日前,茂名市民政局举办2024年全市婚姻登记员和婚姻颁证员技能比赛。该局党组书记、一级调研员郑冬娅,局长王东雄,副局长李国亮出席活动并为获奖单位和个人颁奖。

本次比赛设婚姻登记员知识竞赛和婚姻颁证员技能比赛两个项目,以《婚姻登记工作规范》《结婚登记颁证工作规范》等相关法规为考纲,通过形象展示、知识考察、情景模拟等形式,考察婚姻登记员和婚姻颁证员整体形象、职场礼仪、行为规范以及业务知识水平。

婚姻登记员知识竞赛中,选手们准备充分、回答娴熟,特别是抢答环节,气氛紧张热烈、高潮迭起。结婚登记颁证演示环节,场上惊喜不断,选手纷纷拿出看家本领,一一上台pk,用庄重的婚礼仪式提升新人对婚姻的神圣感和责任感。经过激烈比拼,茂南区民政局选手杨海英和高州市民政局选手邓斌脱颖而出,将代表我市参加今年全省婚姻登记员和婚姻颁证员技能比赛。

婚姻登记员知识竞赛获奖名单

一等奖:符晓霞(茂南区)、钟晓玉(电白区)、

邓斌(高州市)

二等奖:陈艺燕(化州市)
三等奖:吴太生(信宜市)

婚姻颁证员技能比赛获奖名单

一等奖:杨海英(茂南区)
二等奖:梁燕婷(高州市)
三等奖:罗海惠(信宜市)
优秀选手:梁辉(电白区)、李云健(化州市)

组织奖获奖名单

一等奖:茂南区民政局
二等奖:电白区民政局
三等奖:信宜市民政局
优秀组织奖:高州市民政局、化州市民政局
此次比赛,集中展示了一线民政工作人员的工匠精神和精神风采;以比赛为契机,广泛宣传新时代婚姻新礼仪新风尚,倡导文明婚俗;以比赛为抓手,推动婚姻登记服务规范化、标准化,提升婚姻登记服务人性化、便利化水平,以更高效便捷的服务为爱护航,助力茂名民政事业高质量发展,为“好心茂名”添

砖加瓦。

我市婚姻登记业务工作亮点呈现

- 1.茂名去年办理婚姻登记业务逾5万对。2023年,全市共办理婚姻登记业务54863件,其中:结婚登记32311对,离婚登记8258对,离婚登记申请10386对,补领结婚证3274对,补领离婚证601件,出具证明33份。
- 2.全面实施婚姻登记跨区域办理。目前,我市已实现婚姻登记“全城通办”。2021年6月1日起,已开展婚姻登记“跨省通办”试点工作;2023年6月1日起,开展扩大内地居民结婚和离婚登记“跨省通办”试点工作,推进婚姻登记管理信息化、智能化建设进程,夯实婚姻登记“跨省通办”工作基础。
- 3.完成婚姻登记历史档案电子化工作。2023年集中力量开展婚姻登记历史档案电子化工作,真正实现“数据多跑路,群众少跑腿”,短短的两三个月内完成两百多万份婚姻登记历史档案电子化工作,从落后位置“逆袭”为全省领先地位,充分展示了“茂名力量”。(茂名市民政局供稿)



郑冬娅为个人奖一等奖人员颁发证书。



王东雄为组织奖一等奖单位颁发证书。



李国亮为组织奖二等奖、组织奖三等奖、优秀组织单位以及个人奖二等奖、三等奖人员颁发证书。

财富

超长期特别国债明日首发

个人和机构均能购买

本报综合消息 今年,我国将发行1万亿元的超长期特别国债。5月13日,财政部公布了2024年一般国债、超长期特别国债发行的有关安排。根据发行安排,超长期特别国债包括三个品种,分别是20年期、30年期和50年期。今年一共发行22次,时间是从5月至11月之间,主要集中在三季度。5月17日,发行的第一只是30年期的特别国债,总额400亿元,票面利率当天通过竞争性招标确定。5月24日,第一只20年期特别国债招标发行。6月14日,第一只50年期特别国债招标发行。



(图片来源:手网络)

►►什么是超长期特别国债?

所谓超长期特别国债,包含三个关键词,超长期、特别、国债。超长期,指的是期限。在债券市场上,一般认为发行期限在10年以上的利率债为“超长期债券”。和普通国债相比,超长期债券能够缓解中短期偿债压力,以时间换空间。

特别,是指资金用途。它是为特定目标发行的、具有明确用途的国债,资金需要专款专用。根据今年的政府工作报告,这次所提到的超长期特别国债是“为了系统解决强国建设、民族复兴进程中一些重大项目建设的资金问题”,“专项用于国家重大战略实施和重点领域

安全能力建设”,而且“今年要先行发行1万亿元”,目标是促进经济持续回升向好。

国债,是国家为了筹集财政资金而发行的一种政府债券,具有最高的信用度,被公认为是安全的投资工具,所以也非常受老百姓的欢迎。

►►为何要发行超长期特别国债?

粤开证券研究院院长罗志恒介绍,超长期特别国债的安排,实际上是党中央着眼于经济社会发展的大局来考虑的,有几方面的效果和作用:投入重大项目上,客观上有利于扩大总需求。

当形成各种重大项目的时候,有利于提高经济运行的效率,实际

上也是优化供给结构,能够形成大量的优质资产。

具体来看,在支持领域方面,超长期特别国债将重点聚焦加快实现高水平科技自立自强、推进城乡融合发展、促进区域协调发展、提升粮食和能源资源安全保障能力、推动人口高质量发展、全面推进美丽中国建设等方面的重点任务。发行超长期特别国债不仅既利当前、又惠长远,有助于拉动投资和消费,同时还有助于优化我国的债务结构。罗志恒表示,截至2024年4月底,我国超长期国债的占比大概在16.9%,是低于美国、日本和欧洲其他发达经济体的比重,所以也有必要进一步提高。

►►个人能买超长期特别国债吗?

据了解,超长期特别国债属于记账式国债,个人和机构都能买,购买渠道也比较多,银行柜台、线上平台和证券市场都可以,而且还可以流通和转让。

此前,我国曾多次发行超长期特别国债:我国最早在1998年,向国有四大行定向发行了2700亿元特别国债,主要是为了补充国有独资商业资本金等问题。

2007年又发行特别国债15500亿元,用于成立国家外汇投资公司的资本金。最近的一次是2020年,当年发行了10000亿元抗疫特别国债。(央视新闻)

值班主任:谭宜怡 陈海边 责编:陈海澜 陈关就

充分满足市民现金支付需求 建行茂名市分行提供“零钱包”暖心服务

随着线上支付的普及,在越来越多的生活场景中,人们只需“扫一扫”就能完成大部分支付,但也会碰到现金支付的情况,小卖部老板陈姨说:“虽然基本上都扫码支付了,但也有像老人家不会用手机的情况,碰到要用现金的顾客,找不开零钱就很尴尬。”

为进一步提高使用人民币现金的便利性,不断优化营商环境,有效提升现金服务便利化水平,解决商家零钞零付问题,更好地满足老年人、外籍来华人员等群体多样化的支付服务需求,建行茂名市分行大力实施“零钱包”兑换服务,重点面向老年群体、个体工商户等,还对“零钱包”进行个性化配置,协助解决零钞零付问题。

目前建行推出的“零钱包”标准规格设为100元和200元2种,内置券别包含20、10、5、1元等,根据商户需求进行发放,也可以进行个性化配置,满足外籍来华人员、老年人、出租车司

机及各类经营主体现金需求。“零钱包”的样式为喜庆的红色,颜色艳丽,具有较高的辨识度。

除了上门兑换“零钱包”外,建行茂名市分行制定了“零钱包”常态化兑换服务,在辖内办理现金业务的网点,均设立了“零钱包”兑换专柜,市民可根据实际需求到任意网点进行兑换。

下一步,建行将根据客户需求推出更多样化的“零钱包”,提供符合更多人群需求的“零钱包”组合,并与数字支付手段相结合,运用科技手段打通线上线下,整合人脸识别等手段,实现“零钱包”更灵活兑换和远程支持服务,更加便民和亲民。

(周燕清)



工行手机银行专属好礼惠客户

工行为手机银行客户送上专属好礼。

活动1:粤月有礼之体验有礼!即日起至2024年11月30日,工行广东地区(不含广州、深圳)的个人手机银行客户登录中国工商银行App,成功体验下列任一功能且满足对应起点金额要求:实时结售汇/定期存款/通知存款/积存贵金属/购买南方现金通E(基金代码000719),即可通过交易或服务完成页面下方的“体验有礼”入口,或至“任务中心-享活动”点击进入“体验有礼”入口,点击“立即抽奖”按钮,参与抽奖。每项功能每人每月的抽奖机会最多1次,每次抽奖均有机会抽中1份礼品,礼品为2.88元、5.88元、6.88元微信立减金(金额随机),活

动非100%中奖。

活动2:企业手机银行月月赢好礼!即日起至2024年6月30日,工行企业网上银行客户通过企业手机银行办理转账、对账等业务,即可获赠抽纸、手帕纸。每位客户每月可参与一次,礼品数量有限,先到先得。

这么多优惠活动,您心动了吗?赶紧拿起您的手机参与进来吧!具体规则和操作流程请关注“工商银行茂名分行”微信公众号或咨询工行各网点。

(陈惠雯)

